

■ 国足赛前踩场训练



再“叙”！今晚，中国队将在古城南京与叙利亚队来一场热身赛。相比前一场的对手印度队，12强赛中两度交手过的叙利亚显然实力更胜一筹。而在遭遇连续三场不胜，甚至零进球的尴尬后，球迷们最关心的恐怕是：中国队能否进一球？

自今年3月的中国杯惨败后，国足安排了一系列热身赛，先后与缅甸、泰国、卡塔尔、巴林交锋，而本场比赛的对手叙利亚是其中最强的一个。在国际足联最新排名中，叙利亚队排名第74位、亚洲第6，而国足的排名为76位和亚洲第7。

叙利亚也是国足在世界杯亚洲区预选赛上的尴尬对手，一平一负的战绩直接挡住了国足的晋级之路。国足先是在西安主场0比1负于对手，客场又在最后补时阶段丢球被逼平痛失到手三分，最终导致无缘参加附加赛，因此这场比赛也被很多球迷看作是“复仇之战”。

其实，叙利亚队的近况并不理想。世预赛附加赛被澳大利亚淘汰后，球队原主帅被解雇，新帅施坦格上任后5场比赛战绩仅1胜3平1负。此役客战国足，球队头号射手赫里宾因伤缺席，另一名主力哈米德由于在对阵巴林的比赛中没有获得出场机会，因提出提前离队而被叙利亚逐出亚洲杯大名单。在双方实力悬殊并不大的情况下，对方两大主力球员的缺席，也让主场作战的中国队优势大增。

当然，不管对手实力如何，国足想要赢球，首先要解决如何进球的难题。13日与实力一般的印度队交手，尽管全场大部分时间都是围攻，依然难得一分。而为了扭转近三场不胜的进攻问题，里皮特意从国家队训练营紧急抽调了国安的韦世豪和鲁能的刘洋两名U23小将。而本场比赛，考虑到联赛已近、队员疲劳，主帅里皮很可能对前一场的阵容进行大轮换。

昨天，在赛前的新闻发布会上，里皮坦承：“我们上一次赢球还是战胜泰国那场，连续三场没有取胜，我也理解大家的心情。我再重申一次，对印度的下半场踢得非常好，只是运气不在我们这一边、没有取得进球，希望明天我们能够取得好的结果。”

在苏州被弱旅印度队0比0逼平、三场不胜且一球未进，里皮首次听到了下课声，深陷巨大的信任危机，如果再不能用一场胜利止跌，这位世界名帅不排除在未来一两个月交出教鞭。今晚，有没有谁能挺身而出“拯救”里皮呢？

首席记者 关尹

三场零蛋好尴尬 里皮听到下课声

# 今晚国足能否进一球？



■ 里皮听到了下课声

## 记者手记

# 重返名古屋

名古屋，中国女排在这里留下了浓墨重彩的一笔。魏秋月、徐云丽和惠若琪三人，刚到达名古屋，便留下了一张珍贵的合影。

重返名古屋，回忆让她们更有动力。2015年女排世界杯，中国女排在0比3负于美国队的不利情况下，其余10场全部获胜，尤其是在名古屋最

后一战中，以3比1击败日本队，时隔11年重新拿到世界冠军。朱婷、张常宁、袁心玥等人，当时已在名古屋崭露头角。

2017年女排大冠军杯，中国女排携“世界杯+奥运会”双料冠军的身份再出征，凭借全胜战绩拿到金牌。冠军地，还是名古屋。

如今，魏秋月、徐云丽和惠

若琪都已退役。然而，和当运动员时一样，来了那么多次名古屋，她们根本没有时间出去逛。每堂训练课必到，每天见缝插针同姑娘们聊天解压，她们用自己的经验帮助疏导球员。

重返名古屋，她们知道，这次中国女排有戏。果然，中国女排昨天提前进入四强。冠军之路，又从名古屋启程。陶邢莹

日本队无缘世锦赛四强，主帅中田久美很无奈——

# “女魔头”又掉泪了



■ 中田久美执教能力遭质疑 本版图片 IC

“魔女”中田久美又哭了。面对日本20多名记者的轮番提问，日本女排主教练中田久美说话几度哽咽，昨晚，日本女排以2比3不敌意大利队，无缘四强。

赛后，日本记者的问题让中田久美停顿了十余秒。“您觉得日本和世界强队的差距在哪里？”“在哪里？”中田久美若有所思，发布会现场一片寂静。

“我不知道。”中田久美挤出一句话，随后她说：“说实话，差距太多太大，我真的说不出来。每个位置上我们都有差距。关键时刻得分的能力欠缺。”

对日本女排姑娘们来说，中田久美既是“天使”又是“魔鬼”。日本球迷给她取了个绰号“鬼畜监督”。今年亚运会结束后，中田久美就日本女排惨败公开诉苦：“都教给你们了，为什么做不到？”

不过，对于中田久美的执教能力，日本球迷是持怀疑态

度的。她是日本队历史上首位女性教练，当时日本排协聘任她的理由是，运动员出生的中田久美，能够用女性的视角去调教、关怀球员。

赛场上的中田久美，总是一副严峻冷酷的样子，暂停时总是将布置战术的任务交给助理男教练，按照她的说法是，“这个时候我不需要说什么话，我要让队员有思考的空间。”

日本女排的平均身高是六强队伍中最低的，仅有1.76米，在排球趋势朝高大化方向发展的时候，中田久美选择的主攻依然只有1.80米的身高。被誉为“木村纱织第二”的黑后爱，被日本球迷寄予极大期望，昨晚在比赛中的表现一塌糊涂，只上了第一局，就被意大利队拦住了，拿了3分就下去了。

塞尔维亚队在3比0战胜日本队后，主教练特尔基奇说，“我们80%的得分都来自

于进攻。在欧洲，拥有身材高大的球员是非常重要的。”从当今女排的发展趋势来看，强强对话主要比拼的是网口硬实力，同时，高个球队越来越注重防守，无身高、无进攻、无特色的日本队，自然很难战胜强队。

年轻的时候，中田久美是世界一流二传，还拍过一系列性感写真。如今的她，面孔瘦削，53岁的她至今孑然一身。

中田久美坦言，东京奥运会是她此次担任主帅最重要的任务，但她似乎解决不了日本队当下的问题，挽救不了衰落的球队。

特派记者 陶邢莹  
(本报名古屋今日电)

## 收视指南

央视五套今天18时20分将转播女排世锦赛6强复赛中国对荷兰比赛实况，20时将转播中国与叙利亚男足热身赛实况。

# 三国围棋擂台赛今开战

本报讯（记者 张建东）第20届农心杯世界围棋团体锦标赛今天下午在北京开战。经抽签，今天首轮由日本先锋芝野虎丸迎战韩国先锋安国铉。中国队首轮轮空。

农心杯世界围棋团体锦标赛也称中日韩三国围棋擂台赛，至今已经成功举办19届。在已进行的19届比赛中，韩国队12

次夺冠、中国队6次捧杯、日本队1次称雄。

本届农心杯三国擂台大战，中国队由五名世界冠军组成的强大阵容，旨在夺回去年失去的冠军杯。中国队五名队员为柯洁、时越、范廷钰、党毅飞、辜梓豪。

上届冠军韩国队由朴廷桓领衔，李世石、崔哲瀚、安国铉经过选拔入围。此外，在上届农

心杯赛上取得六连胜的新锐申旻埈持“外卡”入选。参赛的日本队五名棋手是井山裕太、许家元、一力辽、本木克弥、芝野虎丸。

本届农心杯分北京、釜山、上海三站进行比赛。明年2月18-22日在上海进行最后5盘较量。

农心杯三国擂台赛冠军队奖金为5亿韩元。